

网上认识“富二代” 在纽约留学的姑娘汇出11万元 “感谢祖国民警帮我追回这笔钱， 你们是我的大英雄”

通讯员 马俊

本报讯 “经此一事,我被祖国警方的快捷化、人性化、专业化办案所震撼……”日前,湖州市公安局局长收到了一封来自大洋彼岸的感谢信。写信人是正在美国纽约读研究生的中国姑娘小徐,她特地写信感谢湖州市公安局吴兴区分局两位民警接力为她追回被骗的11万元人民币。

事情还要从今年年初说起。受新冠肺炎疫情影响,身在纽约的小徐长时间居家,不敢外出。为打发时间,她玩起了网络游戏,并结识了网友沈某。沈某声称自己是“富二代”,在国内搞事业挺成功,还晒出了保时捷轿车的照片。

然而,就是这么个“富二代”,从4月到6月短短2个月时间里,以扩展公司、投资新店等名义,多次向小徐借钱。涉世未深的小徐,相信了沈某的话,通过微信转账、国际汇款等方式,借给沈某共计11万余元。但是,约定还款的日子还没到,沈某就开始用各种理由不再和小徐联系,接着就把她拉黑了。

小徐被吓愣了,被骗走的钱,有父母给她的零花钱,有她辛苦打工赚来的钱,还有她的学费。小徐在恐慌中度日如年,害怕爸妈责骂,甚至不敢告诉爸妈,最后她想到了向祖国警察求助。

小徐之前给沈某国际汇款时,收款银行为湖州市红旗路中国建设银行。小徐通过查询,得知这是在吴兴区公安分局辖区,于是

拨打了吴兴公安经侦大队的电话。接警员听完小徐的故事后,让她留下联系方式,等待回电。

令小徐惊喜的是,没过几个小时,爱山派出所刑侦副所长俞燕超通过微信与小徐联系。在语音电话中,小徐边哭边讲述被骗经过。俞燕超耐心倾听,让小徐提供与沈某的聊天记录、转账记录等作为证据。

小徐立刻整理了相关资料,并邮寄到爱山派出所。此后的日子里,小徐经常询问案件进度。在这个过程中,俞燕超总是耐心安慰小徐,并对她的疑惑予以解答。

后来,因工作调动,俞燕超调到了区公安分局刑侦大队,由李朱猛接任爱山派出所刑侦副所长,并接手了小徐的案子。在小徐的印象中,李朱猛虽然话不多,但她能感觉到案件一点点推进。小徐身在美国,与国内有12个小时的时差,让她感动的是,不管是俞燕超还是李朱猛,总是照顾她的时间与她联系。

令小徐激动万分的消息终于传来:沈某被抓获归案。之后,在派出所民警的努力下,沈某的父母把11万元如数归还给小徐。在听到还钱的那一刻,小徐喜极而泣,而李朱猛只是说:“这是我答应过你的。”

为感谢俞燕超和李朱猛,小徐写下了一封感谢信,漂洋过海邮到了湖州。“无论是俞警官还是李警官,也许在他们眼里这是分内工作,但是对于一个深陷绝望、情绪崩溃、身在异国他乡的小姑娘,他们就是我的大英雄!”小徐在感谢信中这样写道。

省人大常委会 征集2021年 监督工作建议议题

本报记者 胡宗昊

本报讯 9月15日,记者从省人大常委会获悉,为推进监督工作的公开化、民主化,广泛听取人民群众的意见和建议,进一步增强监督工作的针对性和实效性,根据监督法、监察法和我省监督条例相关规定,现向社会公开征集省人大常委会2021年监督工作建议议题。

建议议题应围绕落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,紧扣忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,聚焦慎终如始抓好疫情防控,率先畅通双循环、构建新发展格局,统筹城乡发展、扎实推进长三角一体化发展,推进人才强省、创新强省,推动更深层次改革,实行更高水平开放,加强和创新社会治理,推进以人为核心的现代化,实施“新时代文明生活”行动,全域美丽大花园建设等方面的重大问题,并属于省人大常委会职权范围内。

建议议题主要是两类:你认为2021年省人大常委会应该听取和审议“一府一委两院”哪些方面的专项工作报告;你认为2021年省人大常委会应该对哪几部法律法规执行情况开展检查。

征集建议议题的截止时间:2020年9月30日。请广大公民积极参与,可将建议议题发送到电子邮箱dyc@zjrd.gov.cn,也可登录浙江省人大门户网站www.zjrd.gov.cn,在网页中留言。

无人机 监测森林火情

近日,长兴县水口乡,森林安全员操控无人机进行高空巡查。当前正值森林防火关键期,水口乡通过无人机对复杂地形、重点区域、旅游景区等地进行高空火灾隐患巡查和火情监测,及时发现森林火灾隐患和违法违规用火行为。

见习记者 钱岚 通讯员 水宣 摄



私人影院24小时营业,包厢设床铺房门可内锁 片源是否合法?有没有未成年人进入? 检察机关牵头开展联合行动

本报记者 许梅 通讯员 西检

本报讯 一个包间、一个投影仪、几张沙发床……因满足了人们对观影私密性的需求,私人影院逐渐走俏,年轻人成了主要消费群体。尤其是今年疫情期间,私人影院的生意更为火爆。但是,这种新颖的观影场所,营业执照是否齐全?片源是否合法?对未成年人的进入是否有明确的核验措施?近日,杭州市西湖区检察院牵头与相关部门组成联合管理小组,对私人影院开展了一次联合行动。

今年5月,结合办案中发现的涉罪未成年人大多有进入不宜场所、从事不宜职业、开展不宜活动等“三不宜”行为的情况,西湖区检察院联合区公安分局、人社局、文化广电旅游局、市场监管局、商务局、区妇联等10个部门制定《关于建立未成年人“三不宜”行为处置制度的意见》(以下简称《意见》),规定对未成年人“三不宜”行为,相关场所应履行阻止、询问、报备等义务,群众如发现有涉未成年人“三不宜”行为的,可以向有关部门举报。相关场所未履行义务导致未成年人犯罪或受侵害,有涉嫌犯罪可能的,由公安机关立案侦查,必要时检察机关提前介入侦查;相关职能部门失职未及时履行职责导致上述情况发生的,由检察机关进行监督。《意见》还同时还建立了定期检查、不定期抽查、接受举报等制度。此次行动,即是根据《意见》开展的一次联合管理行动。

此前的调查中,西湖区检察院未检部门的检察官发现,私人影院等场所属于相对封闭独立空间,有的包厢设有床铺,房门可内锁,未设置透明可视门窗,24小时营业并允许留宿,几乎与宾馆无差,但却不需要身份登记核验;有的不具备电影放映资格,片源版权也不合规,可能存在未成年人不宜观看的内容;



容;有的还存在销售烟酒等情况,未成年人可以顺利地在这里买到烟酒。

当晚11点,联合管理小组随机检查了2家私人影院,对经营者、消费者开展询问,查看相关证照……检查发现,2家私人影院存在经营业态与许可不符、经营时间不合规范、场所设置不合标准、对未成年人进入没有特别的规范措施等问题。

“从检查的情况看,私人影院的需求量比较大,但管理上却存在一定盲区。”参与联合管理行动的检察官介绍,对检查中发现的问题,检察机关会向职能部门发出检察建议,督促加强管理,对不合规之处依法处罚、督促整改,切实筑起未成年人安全防护网。参与联合管理行动的相关部门负责人均表示,下一步将加大对私人影院等新业态的联合管理力度,进一步堵住漏洞,为未成年人健康成长创造条件。

宁波警方强势亮剑 扫黑除恶成果丰硕

本报记者 黄素珍 通讯员 孙波 王岑

本报讯 9月15日,宁波市公安召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会。

2018年1月以来,宁波市公安机关锚定“宁波无黑”总目标,充分发挥公安主力军、尖刀队作用,坚持以打开路,持续向黑恶势力发起凌厉攻势。特别是今年抗击新冠肺炎疫情期间,全市公安机关坚持疫情防控和扫黑除恶两手抓、“两战”都要赢,强化线索排查、情报研判、专案经营、深挖根治,继续保持对黑恶势力的强大震慑,对黑恶势力压倒性态势已经形成并逐步显现,社会治安形势持续好转。

据介绍,3年来,宁波市累计打掉涉黑涉恶团伙640余个,其中涉黑团伙32个,抓获团伙涉案人员6800余人,破获相关案件7300余起;运用大数据助力扫黑除恶的经验做法,被公安部刑侦局在全国推广;提升建筑渣土管理规范化水平、严打整治二手车交易黑恶违法犯罪、大幅提升惩防“套路贷”犯罪成效等一批经验做法,在全省推广。

3年来,宁波市公安机关坚持最高站位,多维度推动扫黑除恶专项斗争:成立由市委常委、公安局长黎伟挺任组长的领导小组,抽调多警种力量组建实体运作的扫黑除恶“一办四队”等专业队伍,每年细化提出不少于20项的重点任务,实行定人、定岗、定责,推行挂图作战、对账销号、约谈提醒;市、县两级公安机关党委班子建立联片包干、定点督导的工作推动制度,实行每周情况通报、定期视频调度等,确保专项斗争各项工作既定部署落地、见底、见效。

本报职业道德监督电话:0571-85310013